Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

14 Febbraio 2008

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale -1, mentre ogni risposta errata o mancante vale -1/2,
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una "X".

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=900972
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10.

. La funzione f(z) = {

PARTE A

. Una soluzione particolare dell’equazione differenziale

() —a'(t) =t
e
A:ret(1+¢) B: % -t C:NA. D —% —t E: (sin(t) + cos(t) )t

. 1l punto x = 2, per I'insieme 4 = R — {2} &

A:N.A. B:isolato C:;di frontiera D:interno E: esterno

. La funzione f(z) = arctan 1 sul suo dominio

A: ha massimo B: non & limitata C: N.A. D: & decrescente E: ha minimo
1

. L'integrale ful ————dx vale

ot —4z-4
A:1 B:1/3 C:-2 D:0 E:NA.

0 >0

z z<0 nel punto z =0

A: & continua, ma non derivabile B: & derivabile C: & discontinua D: N.A. E:

oscillante

.1

i logz

umn
z—1i+ /x — 1

vale
A:lfe B:w/2 C:1 D:0 E:NA.

. 1l polinomio di Taylor di grado 1 di f(z)=(/z)*inz=1%

A:NA. B:1+4% C243z Diz E:az?+1

PARTE B

. L'applicazione definita su R? a valori in R?

T

T — y
A(v)_ T4y
r—y

A: & iniettiva B: & biiettiva C: & suriettiva D: non & lineare E: N.A

. 11 numero complesso —4+/3 — 44, ha modulo e argomento principale uguali a

A:NA. B:(4,77/6) C:(4,5w/6) D: (8,77/6) E: (8,57/6)

11 nucleo dell’applicazione lineare

T+ 2y+z
& 2r+y
A(y =| z+3y+2z
& —z+y+2z
T+y

ha dimensione:
A:NA B:2 C1 Do E:d

CODICE=900972
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11.

13.

14.

1l determinante

A:8 B:N.A.

— O W

A: (N.E.,

SR

1
1
0
2
C

. Date la matrici A =

) = (88 2)we) o((5 5 )8

La proiezione di v = (2,1,0,1) suv = (2,0,0,2) &
3/4,3/4) C:(1,0,1,0) D:N.A. E: (2,1,0,1)

A: (3/2,0,0,3/2)

1l sistema lineare

A: non ha soluzioni

sola soluzione

B: (3/4,0,

B: N.A.

T+ 2y+3z+3z
r+2y+z+z

C: ha tre soluzioni

=1
=3

D: ha infinite soluzioni E: ha una

CODICE=900972



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

14 Febbraio 2008

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLQ quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata o mancante vale -1/2.
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”"X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=170448
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10.

. La funzione f(z) = {

PARTE A

. Il punto & = 2, per I'insieme 4 =R — {2} &

A: di frontiera B:isolato C:interno D: esterno E: N.A,

. L'integrale ful g vale

A:0 B:-2 C:NA D:1/3 E:1

.1

liph, B2

=1+ /o — 1

vale
A:0 B:w/2 C:l/fe D:NA E: 1

0 z>20

T z<0 nel punto z =0

A: & oscillante B: N.A. C: & derivabile D: & continua, ma non derivabile
discontinua

. La funzione f(z) = arctan sul suo dominio

A:non & limitata B: ha massimo  C: ha minimo D: N.A. E: & decrescente

. Una soluzione particolare dell’equazione differenziale
D q

'ty —a'(t) =t
&
A= —t B:(sin(t) +cos(t))t Cief(l+t) D:NA E: £y

. 1l polinomio di Taylor di grado 1di f(z)= (z)*inz=1%&

A:14+% Biz Cia?4+1 D:2+43z E:NA.

PARTE B

. L’applicazione definita su R? a valori in R?

T

Ty _ Yy
A(y)_ z+y

-y

A: & iniettiva  B: & biiettiva C: & suriettiva D: N.A  E: non & lineare

. 1l numero complesso —4+/3 — 44, ha modulo e argomento principale uguali a

A: (8,5m/6) B:(4,7w/6) C:(8,7n/6) D:N.A. E: (4,57/6)

La proiezione di v = (2,1,0,1) su v = (2,0,0,2) &
A:(1,0,1,0) B:(3/4,0,3/4,3/4) C:(2,1,0,1) D:NA. E:(3/2,0,0,3/2)

E: &

CODICE=170448



11.

13.

14.

Il nucleo dell’applicazione lineare

ha dimensione:
A:NA. B:0 C:1 D:4 E: ’_)>

. 1l sistema lineare

42yt z
2z+y
z+3dy+ 2z
—z+y+2z
z+y

r4+2y+3z4+3z =1
z4+2y+z+4+2 =3

A: ha tre soluzioni B: ha una sola soluzione C: N.A. D: non ha soluzioni E: ha

infinite soluzioni

- 1 2 1
Datelan’latrlc1A.—(1 0 _l)eB_(

s((5 5 7))

N.
2 1 2
E:[NE,| 0 1 3
1 1 0
1 0 0
i 1 2 0 -=1].
1l determinante 00 -1 o |®
2 3 0 2

A:6 B:—6 C:0 D:NA. E:8

0 ) ,allora A B e B A valgono

1
0
2
) ({6 3 =2 ({6 3
5) ma (83 2)we) o((C Y
1
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

14 Febbraio 2008

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale 41, mentre ogni risposta errata o mancante vale -1/2.
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ?X".

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=199822
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PARTE A

. 11 polinomio di Taylor di grade 1 di f(z)=(v/z)*inz=12%
Arz®+1 Bz CGi1+4% D:2+3z E:NA.

. La funzione f(x) = arctan 1 sul suo dominio

A: & decrescente  B: ha minimo C: N.A. D: ha massimo E: non & limitata

- 1l punto = = 2, per I'insieme 4 =R — {2} &
A:interno B:N.A. C:esterno D:isolate E: di frontiera

. Una soluzione particolare dell’equazione differenziale
() —2'(t) =t
&
Aref(l+t) B:NA. C:&—t D:(sint) +cos(t))t E:i—L —¢

0 z>0

. La funzione f(z) = { B gl

nel punto z =0

A: & continua, ma non derivabile B: & oscillante  C: & discontinua  D: & derivabile E:

N.A.

. L'integrale fol P"—};TH“{‘C vale
A:l B:-2 C:0 D:NA. E:1/3

!

lim L
z—1+ /r — 1
vale
Aiw/2 B:0 C:NA D1 E:lje
PARTE B
. 1l nucleo dell'applicazione lineare
r4+2y+z
T 2r+y
Al ¥y | = T+ 3y + 2z
Z —r+y+2z
T+y

ha dimensione:
A4 B:1 C:NA. D0 E: D
. 1l sistema lineare

T+2y+3z2+43: =1
T+2y+z+z =3

A: ha infinite soluzioni B: ha tre soluzioni C: non ha soluzioni D: N.A.
sola soluzione

E: ha una

CODICE=199822



10.

11.

13.

14.

Il determinante

A:8 B:NA.

10 0 1
1 2 0 -1/,
00 -1 0 |F
23 0 2
C:6 D0 E: -6

La proiezione di v = (2,1,0,1) su v = (2,0,0,2) &
B: (3/2,0,0,3/2) C:N.A. D: (1,0,

A: (2,1,0,1)

1 2 1 L 1
. Date la matrici A = eB=] 2 0
1 0 -1 1 2

(5 5 7))

L'applicazione definita su IR? a valori in R?

A: & suriettiva

€T

T _ v
A(y)_ T+y

=y

B: N.A  C: & biiettiva D: & inietti

1,0) E: (3/4,0,3/4,3/4)

=1

0 ) , allora AB e B A valgono

-1

ws) o (35 )

va E: non & lineare

11 numero complesso —4+/3 — 44, ha modulo e argomento principale uguali a

A: (8,57/6)

B: (4,57/6)

C:N.A. D: (4,7%/6)

E: (8,7x/6)

CODICE=199822



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

14 Febbraio 2008

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata o mancante vale -1/2.
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ?X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=130511
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10.

. La funzione f(zr) = {

. Ii determinante

PARTE A

. Una soluzione particolare dell'equazione differenziale

"(t) —z'(t) =t

&

A: % —t Bref(l+t) C:(sin(t)+cos(t))t D:NA. E -4 —t¢

. Il polinomio di Taylor di grado 1 di f{z)=(y/Z)*inz=1¢%

Arx?2+1 Biz 0243z D:NA. E:1+%

0 z>0

r z<0 nel punto x =0

A: N.A.  B: & continua, ma non derivabile C: & derivabile D: & oscillante
discontinua

. La funzione f(z) = arctan & sul suo dominio

A:non & limitata B: ha massimo C:N.A. D: ha minimo E: & decrescente

. Il punto & = 2, per 'insieme A =R — {2} &

A:esterno  B:isolato C:N.A. D:difrontiera E: interno

I

lim log =
1+ /1 — 1
vale
A:N.A B:1 Cin/2 D:lfe E: 0
. L'integrale ful x__l_er;t: vale
A:1/3 B:1 C:-2 D:0 E:NA.
PARTE B

I R
wowno
|
—
(=]

A:—-6 B:6 C:NA D:8 E:0

A;(( ) )NE) B: (NE(§ i g)) C:((g LA ;
R ((g 508 A )

La proiezione di v = (2,1,0,1) su v = (2,0,0,2) &
A:(3/2,0,0,3/2) B:N.A. C:(1,0,1,0) D:(2,1,0,1) E: (3/4,0,3/4,3/4)

E: &

11 -1
. Date la matrici A = ( 2 1 ) eB= ( 20 0 ), allora A B e B A valgono
1 2

).v.5)

CODICE=130511



11.

12.

13.

14.

Il sistema lineare
x4+2y+32432 =1
z+qy+z+2z =3

A: ha una sola soluzione B: ha infinite soluzioni C:N.A. D: ha tre soluzioni E: non
ha soluzioni

L’applicazione definita su IR? a valori in R?
T
z y
A =
( v ) Tty
z—y

A:N.A B: e bilettiva C: & suriettiva D: & iniettiva E: non & lineare

Il nucleo dell’applicazione lineare
zH2y+z
T 2z 4y
Al v ) =| z4+3y+2z
( z —r+y+2z
T+ Yy

ha dimensione:
A:0 B:4 C:1 D:NA E: 3

1l numero complesso —4+/3 — 44, ha modulo e argomento principale uguali a
A: (8,bm/6) B:N.A. C: (4,56n/6) D:(8,7m/6) E: (4,7x/6)

CODICE=130511
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Prova di Matematica
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

14 Febbraio 2008

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata o mancante vale -1/2.
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una "X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE lIa risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=206376
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10.

L

vale
A:r—r B:1 C:0

PARTE A

lim (z—1)*"!

o—1+

D:NA. E:e

. La funzione f(x) = arctan 1 sul suo dominio

A:N.A. B:é&limitata C: & decrescente D: ha massimo E: ha minimo

. La funzione f(z) = {
A: & oscillante B: N.A,

derivabile

2 2<0

3

B 20 nel punto z =

. L'integrale fuz g de vale

A:1l B:NA Cie Din/8 E:n/d

&
A:NA. B: L

Arxz B:l+zxz C:

0

C: & continua, ma non derivabile D: & discontinua E: &

. Una soluzione particolare dell’equazione differenziale

2"(t) +2'(t) =t

C: ~‘—22~ —t  D:(sin(t) +cos(t))t E: e t{1+1)

. 11 polinomio di Taylor di grado 1di f(z)=2¥"inz=18

243z D:2?+1 E:NA.

. Il punto x = 1, per l'insieme A =R - {2} &

A:interno B:isolato C: di frontiera D: esterno E: N.A.

1
-1
0
2

. 11 determinante

PARTE B

0 0 1
2 0 -1
0 -1 0
3 0 -2

&

A:0 B:NA C -6 D:6 E:8

. Il numero complesso 4i — 4v/3, ha modulo e argomento principale uguali a

A: (8,5m/6) B:(4,5w/6) C:(8,7n/6) D:N.A. E:(4,77/6)

11 sistema lineare

A: ha tre soluzioni

E: N.A.

x4+ 2y+ 3z
r+2y+z

B: ha una sola soluzione

=1
=3

C: ha due soluzioni D: non ha soluzioni

CODICE=206376



11. Il nucleo dell’applicazione lineare

z+2y+z

X 2r4+y—=z

Al y |=]| z+3y+22

z —r4+y+2z
T+ Yy

ha dimensione:
A:l B:0 C:NA D2 E: 4

T Ty
12, L’applicazione A | y | =| z+y—=
z z+y+z
A: & iniettiva B: & suriettiva  C: non & lineare  D: & biiettiva E: N.A

11 -1 1 2 1
13. Datelamatrici A=| 2 0 0 B= allora A B e B A valgono
1 2 -1 0 0 -1

w5 5 7)) (8908 ) of(31) )
pva m(xe(§ 2 7))

14. La proiezione di v = (1,0,1,1} su v = (2,0,2,0) &
A: (3/4,0,3/4,3/4) B:N.A. C:(1,0,1,0) D:(2,1,0,1) E:(3/2,0,0,3/2)

CODICE=206376



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

14 Febbraio 2008

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata o mancante vale -1/2.
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una "X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta Ia linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=571930
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10.

r=+4

PARTE A

. L'integrale fu —i—dx vale

A:l B:iw/d C:NA Die E: /8
. z? <0
. La funzione f(z) = { " R nel punto x =0

A: ¢ oscillante B: & continua, ma non derivabile

derivabile

A: & limitata  B: & decrescente

NI

vale
A:1 B:e C:NA.

A:243z B:z?+41

. La funzione f(z) = arctan 1 sul suo dominio

lim (z—1)!

o1t

D:0 E:—w

C:NA. D:l+z E:z

. Il punto = = 1, per Vinsieme A =R - {2} &

A:N.A. B:isolato C:interno D: di frontiera

. Il sistema lineare

A: ha una sola soluzione
soluzioni

1 1 -1 1 2
.Datelamatrici A=] 2 0 0 B= (
1 2

z(t) + 2'(t)

e 2
Cie'(14t) D:% —¢

PARTE B

z+ 2y 3z
42+ z

. Una soluzione particolare dell’equazione differenziale

C: & discontinua D: N.A. E: &

C: N.A. D: ha massimo E: ha minimo

. 11 polinomio di Taylor di grado 1 di f(x)=zV"inz=1%

E: esterno

=1

E: (sin(t) + cos(t))t

1
3

B: ha due soluzioni  C: ha tre soluzioni D:N.A. FE:nonha

1 00

_11 ) allora A B e B A valgono

(13 50) (022 905 2 7)) ofoa (s

o fra (33 7)) woa

La proiezione di u = (1,

A:(1,0,1,0) B:(2,1,0,1)

0,1,1)suw=1(2,0,2,0) &
C: (3/4,0,3/4,3/4)

D:N.A.  E:(3/2,0,0,3/2)

CODICE=571930



. Tl numero complesso 4i — 44/3, ha modulo e argomento principale uguali a
A: (4,6m/6) B:N.A. C:{4,7x/6) D: (8,56x/6) E: (8,7n/6)

z Ty
. L’applicazione A | ¥y | =| z4+y—=z
z r+y+z
A: & suriettiva B: non & lineare C: & iniettiva D: N.A  E: & biiettiva
1 0 0 1
. -1 2 0 -1
. Il determinante 0 0 -1 0
2 3 0 -2

A:6 B:—-6 C:0 D:8 E:N.A.

. 1l nucleo dell’applicazione lineare

z4+2y+z

z 2r+y—=z

Al ¥y | = z+3y+ 22

z —x+y+2z
T4y

ha dimensione:
A:B B:4 C:NA. D:1 E:0

CODICE=571930



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

14 Febbraio 2008

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale 41, mentre ogni risposta errata o mancante vale -1/2.
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una "X,

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=818096
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Prova di Matematica
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10.

A:N.A B:1

|

vale

Aie B:1 C:—n D:

. La funzione f(z

e

A:N.A. B:e™

A: & limitata

PARTE A

. 11 polinomio di Taylor di grado 1 di f(z)=2zV"inz=1%

+x C:2+3z D:iz?+1 E:z

-{ %

H14+1)

B: & decre

A:isolato B: interno

lim (:c —1)="1
x—1+

N.A. E:0

z<

5 5.0 nel punto £ =0

A: & derivabile B: N.A.  C: & discontinua D: & oscillante E: & continua, ma non
derivabile

. L'integrale [ 1 dz vale
A:n/8 B:e Cim/d D:NA E:1

. Una soluzione particolare dell'equazione differenziale

() + 2'(t) =

C: % —t D —% —1  E: (sin(t) + cos(t))t

. La funzione f(z) = arctan 1 sul suo dominio

scente C: N.A. D: ha massimo B: ha minimo

. Il punto z = 1, per 'insieme A =R — {2} &

C: N.A. D:esterno E: di frontiera

PARTE B

. La proiezione di v = (1,0,1,1) su v = (2,0,2,0) &

A:N.A.  B:(3/4,0,3/4,3/4) C:(2,1,0,1) D:(3/2,0,0,3/2) E:(1,0,1,0)

. 1l determinante

1 0
-1
0

0 1

0 -1],

-1 0 |°

0 -2

NA. E:6

! 1 g 1

0 allora A B e B A valgono
9 00 -1

6

b 12)) B:NA. C(N.E.,(g 2 ‘02)) D:

(13)0) (2 7)

CODICE=818096



11.

13.

14,

1l sistema lineare
r+2y+3z =1
r+2y+z =3

A: N.A. B: ha due soluzioni C: ha tre soluzioni D: non ha soluzioni E: ha una sola
soluzione

. 11 numero complesso 4¢ — 4+/3, ha modulo e argomento principale uguali a

A: (4,7Tw/6) B:(8,7x/6) C:(8,5x/6) D: (4,57/6) E:N.A.

T TY
L'applicazione A[ y | =| z+y—=
z e+Yy+z

A:non & lineare B: & biiettiva C: & suriettiva D: N.A E: & iniettiva

Il nucleo dell’applicazione lineare

r+2y+z

z 2x4y—2=z

A(y): x4+ 3y+2z

2 -z +y+ 2z
T+ y

ha dimensione:
A:N.A B:0 C:4 D1 E: 2.

CODICE=818096



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

14 Febbraio 2008

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLQO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale 41, mentre ogni risposta errata o mancante vale -1/2.
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una "X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

11.

. La funzione f(z) = { 3

PARTE A

. Tl polinomio di Taylor di grado 1 di f(z)=2¥"  inz =18

Atz B:z?+4+1 C:NA D:il4+z E: 243z

. L'integrale foz —A—dz vale

@24
A:w/8 B:1 C:w/d D:NA. E:e

. La funzione f(z) = arctan 1 sul suo dominio

A:N.A. B:haminimo C:élimitata D: & decrescente E: ha massimo

.1l

s r—1
:r:ll‘nllﬂL (117 B 1)

vale

Are B:1 C:NA D:—w E:0

. Una soluzione particolare dell’equazione differenziale

() +2'(t) =1
&
A: (sin(t) + cos(t))t B:N.A. C: —g —t Die ' 1+4t) E: % —t

. Il punto = 1, per 'insieme A =R — {2} &

A:interno B: di frontiera C:N.A. D:isolato E: esterno

2
r <0 _
2 250 nel punto z =0

A: & oscillante B: & discontinua C: & derivabile D: N.A. E: & continua, ma non
derivabile

PARTE B

. 1l numero complesso 4i — 41/3, ha modulo e argomento principale uguali a

A: (4,77/6) B:(8,7x/6) C:(8,5w/6) D:N.A. E: (4,57/6)

. La proiezione di u = (1,0,1,1) su v = (2,0,2,0) &

A:N.A. B:(1,0,1,0) C:(3/4,0,3/4,3/4) D:(2,1,0,1) E:(3/2,0,0,3/2)

T Ty
L'applicazione A | y | ={ z4+y—2z2
z r+y+z

A:N.A B:nonelineare C:é&iniettiva D; & suriettiva E: & biiettiva
L 1~ 12 1

Datelamatrici A= 2 0 0 B= ( 00 -1 ) allora A B e B A valgono
1 2

(5330 ) s (GHES R

CODICE=157302



1

12. 11 determinante —0
2
A:6 B:—-6 C:8

0 0 1
2 0 -1/,
0 -1 0 |°®
3 0 -2
D:NA. E: 0

13. 1l nucleo dell’applicazione lineare

ha dimensione:

A:4 B:0 C:NA.

14. 1l sistema lineare

T+2y+=z
2rt+py—=2
): z+3y+ 2z
—z+y+2z

x4y

D:3 E:1

z+2y+3z =1
r+2y+z =3

A:N.A. B:ha tre soluzioni C: ha due soluzioni D: non ha soluzioni E: ha una sola

soluzione

CODICE=157302



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

14 Febbraio 2008

I o o O O I O
(Cognome) (Nome)

m {Numero di matricola)

CODICE = 206376

A B C D E
1 @l 10ele
2 @l 10Iele
8 0000 ®
4 0000
& OCOO0OO
6 QOO0
7 Q@OO0OO
; 0000 @
9 Q@OOOO
4 OO00®
1 Q@OOOO
i 0le] 10]e)
13 QOO0
B OO0

CODICE=206376



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

14 Febbraio 2008

Lot e P
(Cognome) (Nome)

-~ G o e W N =

10
11
12
13
14

CODICE = 571930

A B CDE

0000 ®

0000 ®

@OOOO

Q@OOOO

OO0 ®

@0l 10]®

@lele] 1@

0OO0®O

OO0

Q@OOOO

OO0OO

@l 1000

@lele] 1@

0000

|
N

CODICE=571930

umero di matrico

|
la)



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

14 Febbraio 2008

L L L L L) L]

(Numero di matricola)

CODICE = 157302

A B CDE
! Q@OOOO
2 QOO0
3 OO0
2 O@OOO
: 0000 @
¢ QOOOO
7 OO0
8 0l0] 10l
0 @l 10i0le
t OOOOO
i 0000 @
2 OOMOO
B OO0 @
1 QOO0

CODICE=157302



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Matematica

14 Febbraio 2008

L e
(Cognome) {Nome)

B T = =) S CSU JU S (R o

10
11
12
13
14

lllllll

CODICE = 818096

A B CDE

0000 @

@l 10]0]

QOO0

QOO0

00000

QOO0

Ce000

0000 ®

OO0

OO00®

Q@OOOO

OOMOO

Q@OOOO

OO0

CODICE=818096

(Numero di matricola}



